

我市57家企业获省专精特新中小企业称号

本报讯(记者赵改玲)1月28日,记者从市工信局获悉,近日,经各地工业和信息化主管部门推荐、专家审核、公示和抽查等程序,河南省工业和信息化厅确定了2023年度第二批河南省专精特新中小企业和通过复核的2020年度河南省专精特新中小企业名单。

来自我市的河南省豫星碳材有限公司、河南华美新材料科技股份有限公司、河南兰兴电力机械有限公司、焦作市远润环保科技有限公司等57家企业被授予2023年度第二批河南省专精特新中小企业称号;焦作市润华化学工业有限公司通过复

核,继续授予企业专精特新中小企业称号。

专精特新中小企业有效期3年,2023年度第二批河南省专精特新中小企业和通过复核的2020年度河南省专精特新中小企业有效期为2024年1月1日至2026年12月31日。

省人大代表在“代表通道”介绍焦作教育用“集团化办学成果”传递“民生温度”

本报讯(记者赵改玲)“杨华代表您好。促进义务教育优质均衡发展,是2023年河南省十大民生实事的重要内容。作为来自教育战线的代表,您认为怎么样让更多的孩子在家门口就能上好学校?”1月28日,河南省第十四届人民代表大会第二次会议在河南省人民会堂开幕,会前,10名河南省人大代表亮相“代表通道”,其中来自我市教育系统、省人大代表杨华,在“代表通道”面向全省媒体介绍我市义务教育阶段“集团化办学成果”,传递焦作教育的“民生温度”。

面对记者的提问,杨华回答道:“孩子的抚养教育,是家事也是国事。让每个孩子都能上好学校,遇见好老师,享受优质的教育,是家长的期望,也是我们教育工作者的初心和使命。我们的做法是,一‘活’一‘动’,借助集团化办学,大手拉小手,努力把老百姓家门口的学校办好。”

“活”,就是盘活,探索集团化办学,盘活教育均衡发展的“一池春水”。

杨华介绍,焦作市山阳区是河南省首批12个义务教育阶段集团化办学改革先行区之一。按照“以强带弱、以名带新”的发展战略,成立了焦东路小学、解放东路第

一小和东环小学3所教育集团,实现了义务教育优质学校帮扶薄弱学校全覆盖。

东环小学是我省首批义务教育阶段优质教育集团,整合的第一所学校,合并前一年级招生只有4人报名,合并后,东环小学用名校信誉、优质师资作为招生宣传的底气,假期招了40人。同年,整合一所新建校,新建校前身为单轨制农村学校,合并当年完成一年级4个班的招生。2022年,另一所地处农村的学校成为第个校区,一年多的时间,该校从40多人发展到300多人。一校引领,盘活三校,让农村娃也有了好学堂。

“动”,就是带动,深耕集团化办学,带动薄弱学校插上“隐形的翅膀”。

杨华讲述了她在解放东路第一小学南校区调研时的发现:并校后,学校统一人财物,统一管教评,有“政策包”推进,有“伙伴式”互助,经过不懈努力,连续六年荣获区综合管理奖一等奖,赢得了家长的尊重和支持。

“在这一‘活’一‘动’之间,老百姓家门口的好学校越来越多,‘一枝秀’变为了‘满园香’。期待有一天,推开家门,门口就有您心中的好学校。”杨华说。

推进政务服务事项“免证办” 博爱县便民助企再加速

本报讯(记者赵改玲 通讯员刘瑞芳)“路过这里,想着顺便办一下业务,结果忘记带身份证了,还以为得再跑一趟呢,没想到现在直接扫码‘亮证’就行,又快又方便。”近日,博爱县的张女士在县行政服务中心办完业务后表示很满意。

当天,张女士准备回家取身份证时,工作人员告诉她,政务服务中心已经实行“免证办”,只需打开“豫事办”APP,“刷脸认证”“亮证”就可以提供证照信息。为解决企业、群众办事材料多头提交、重复提交、携带不便等问题,博爱县政务服务和大数据管理局立足企业和群众需求,全面推进政务服务事项“免证办”,大力推进电子证照应用,企业和群众在政

务服务中心办理相关证照事项时,可通过“豫事办”APP亮证的形式,线上查询本人的身份证照信息,免于提交实体证照办理业务,实现电子证照在政务服务领域中最大程度“减材料、减环节、减跑动”。

近年来,该县聚焦企业和群众办事的堵点、难点、痛点,推出“免证办”“有诉即办”“上门办”“一件事一次办”等一系列政务服务措施,不断创新政务服务理念,创新政务服务举措,努力为高质量发展营造良好的政务服务环境。

目前,该县可用电子证照办理的政务服务事项96项,“免证办”政务服务事项248项。

市消协发布春节消费警示

年夜饭、保健品、团购消费等多留心

本报讯(记者杜挺勇)2024年春节将至,节日消费将迎来高峰。为使消费者在节假日期间科学、理性消费,维护好自身合法权益,近日,市消费者协会发布了2024年春节消费警示,提醒消费者在预订年夜饭、购买保健品、社区团购等方面要多留心,避免落入消费陷阱。

岁末年夜饭一直是春节的传统保留项目,如今越来越多的市民选择和家人到酒店吃年夜饭。消协工作人员提醒,预订年夜饭时要注意区别定金和订金,二者有本质的区别;年夜饭一般是固定套餐,不要被花哨的菜名迷惑,尽量清楚每道菜的价格和具体收费项目,如是否可以自带酒水,有无最低消费、包间费等,避免纠纷。

过年过节,不少消费者喜欢给老年人送保健品,但保健品也是消费纠纷高发领域。

消协工作人员介绍,消费者购买时要注意识别,谨记“保健品不能代替药物治疗”,防范保健品夸大和虚假宣传。同时要提醒家中老年人,一些经营者往往借年节以“感恩答谢”“回馈老客户”等名义,诱导老年人购买假冒伪劣保健品等,不要被赠送小礼品等吸引,避免上当受骗。

消费高峰期,各种促销、团购等层出不穷。消协工作人员提醒,面对商家“优惠、买一送一、清仓、返券”等诱惑时,应保持头脑清醒,货比三家。仔细阅读促销活动的具体规则、时限等内容,对打折商品或赠品也要当面查验质量。

如今社区团购盛行,消费者可以通过拼团模式购买到价格较为低廉的商品,但背后却存在如商品质量差、虚假促销等。消费者一定要选择信誉良好、服务规范、售后有保障的团购商家,谨慎选择微商、社交平台及个人组织的微信团购群。仔细查看供货渠道和供货商资质,收货时要及时查验产品品质,不盲目囤积限期使用的商品。

消协工作人员最后提醒,无论在何种领域消费,消费者一定要索取并保存好发票及其他消费凭证,发现合法权益受到损害,及时与商家沟通、协商,协商不成可以向相关部门或消费者协会投诉,以便及时维护自身合法权益。

1月28日,焦作市解放区第一幼儿园小朋友在进行舞龙表演。随着春节临近,解放区第一幼儿园开展丰富多彩的迎新春庙会、写春联、制作木版年画等多项民俗活动,喜迎龙年春节。
李良贵 摄



首届省技能人才高地建设工作先进名单公布

我市8家单位、11人入选

本报讯(记者赵改玲)近日,省人民政府表彰首届河南省技能人才高地建设工作先进集体和先进个人,其中,我市市财政局(国资委)、教育局等8家单位入选首届河南省技能人才高地建设工作先进集体名单,刘兆东等11人入选先进个人名单。

据悉,近年来,我省各地、各部门以服务发展、稳定就业、改善民生为导向,以建设全国技能人才高地为目标,高质量

推进“人人持证、技能河南”建设,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,技能人才队伍持续壮大,结构质量持续优化,服务经济社会高质量发展能力不断增强,为现代化河南建设提供坚实人才支撑。为表彰先进,充分发挥先进典型示范引领作用,省政府决定对200个先进集体和300名先进个人予以表彰。

焦作市财政局(国资委)、

焦作市教育局、焦作市民政局、焦作技师学院、博爱县人力资源和社会保障局、解放区人力资源和社会保障局、多氟多新材料股份有限公司、中原内配集团股份有限公司入选首届河南省技能人才高地建设工作先进集体名单,焦作市财政局(国资委)企业领导人员管理科科长刘兆东等11人入选首届河南省技能人才高地建设工作先进个人名单。